
■事業所における滋賀県歯科保健対策アンケート集計表　（回答数253）

n (%)

100人未満 3 (1.2)

100－199人 112 (44.3)

200－299人 56 (22.1)

300－399人 20 (7.9)

400－499人 15 (5.9)

500-999人 21 (8.3)

1000人以上 19 (7.5)

無記入または無効回答 7 (2.8)

鉱業 0 (0.0)

建設業 3 (1.2)

製造業 146 (57.7)

電気・ガス・熱供給・水道業 0 (0.0)

運輸・通信業 15 (5.9)

卸売・小売業・飲食店 20 (7.9)

金融・保険業 0 (0.0)

不動産業 0 (0.0)

サービス業 29 (11.5)

その他 39 (15.4)

無記入または無効回答 1 (0.4)

ある 5 (2.0)

ない 247 (97.6)

無記入または無効回答 1 (0.4)

(3)で「ある」と回答した事業場のみ

歯科治療を行っている 5 (100.0)

歯科健診を行っている 2 (40.0)

歯科保健指導を行っている 2 (40.0)

歯科保健相談を行っている 1 (20.0)

その他 1 (20.0)

いる 43 (17.0)

いない 208 (82.2)

無記入または無効回答 2 (0.8)

(4)で「いる」と回答した事業場のみ

合計対象者（有効回答　38か所） 2774 -

合計受診者（有効回答　38か所） 1941 -

健診会場を設置して、集団歯科健診を実施 21 (48.8)

受診券、健診票等を配布し、従業員が個別に開業歯科医を受診 15 (34.9)

その他 3 (7.0)

無記入または無効回答 4 (9.3)

実施していない 219 (86.6)

過去に実施したことがある 18 (7.1)

毎年実施している 14 (5.5)

無記入または無効回答 2 (0.8)

(5)で「過去に実施したことがある」または「毎年実施している」と回答した事業場のみ

全従業員が対象 16 (50.0)

対象者を限定している 13 (40.6)

無記入または無効回答 3 (9.4)

健診会場を設置して、集団歯科健診を実施 21 (65.6)

受診券、健診票等を配布し、従業員が個別に開業歯科医を受診 3 (9.4)

その他 4 (12.5)

無記入または無効回答 4 (12.5)

ほぼ全員受診 9 (28.1)

8割は受診 4 (12.5)

5割は受診 3 (9.4)

3割は受診 3 (9.4)

2割以下にとどまる 5 (15.6)

無記入または無効回答 8 (25.0)

(5)

設問 回答
滋賀県

(1) 事業場規模

(2) 区分

事業所内に歯科診療室はありますか。

利用状況について教えてください。（複数
回答可）

①

(3)

労働安全衛生法に定められた、「歯科健診を必
要とする業務」に従事している従業員はいます
か。

(4)

①
直近の実施年度の対象者について教えてく
ださい。

労働安全衛生法第66条3項による歯科健康診
断の状況について、教えてください。

①

健診の実施方法について教えてください。②

一般の業務に従事する従業員に対する歯科健診
の実施状況について

直近の実施年度の実施方法について教えて
ください。

②

直近の実施年度の受診率について教えてく
ださい。

③



■事業所における滋賀県歯科保健対策アンケート集計表　（回答数253）

n (%)
設問 回答

滋賀県

現在実施しており、継続する予定 26 (10.3)

現在は実施していないが実施する予定 8 (3.2)

現在実施しているが、廃止する予定 0 (0.0)

関心はあるが今のところ実施予定はない 90 (35.6)

まったく実施予定はない 122 (48.2)

無記入または無効回答 7 (2.8)

(6)で「現在実施しており、継続する予定」または「現在は実施していないが実施する予定」と回答した事業場のみ

500円未満 7 (20.6)

500-1,000円未満 7 (20.6)

1,000-2,000円未満 3 (8.8)

2,000-3,000円未満 9 (26.5)

3,000円以上 4 (11.8)

無記入または無効回答 4 (11.8)

コスト面の問題 81 (38.2)

従業員が歯科健診を必要としていない 34 (16.0)

事業者が歯科健診を必要としていない 57 (26.9)

歯科健診の実施方法が分からない 16 (7.5)

実施を依頼できる歯科医師がいない 22 (10.4)

歯科健診は個人に任せるべき 83 (39.2)

その他 25 (11.8)

毎年実施している 0 (0.0)

過去に実施したことがある 17 (6.7)

実施していない 233 (92.1)

無記入または無効回答 3 (1.2)

(7)で「過去に実施したことがある」または「毎年実施している」と回答した事業場のみ

むし歯予防について 6 (2.4)

歯周病予防について 12 (4.8)

タバコと歯周病について 8 (3.2)

糖尿病と歯周病について 6 (2.4)

正しいブラッシング方法について 5 (2.0)

正しい食習慣について 3 (1.2)

その他 2 (0.8)

産業歯科医師 0 (0.0)

産業医 2 (0.8)

産業保健師・看護師 5 (2.0)

地域の開業歯科医師 1 (0.4)

歯科医師会 6 (2.4)

歯科衛生士会 0 (0.0)

市町の保健センター 0 (0.0)

その他 5 (2.0)

講師は誰（どこ）に依頼しましたか？（複
数回答可）

②

直近5年間で、従業員を対象とした歯科保健に
関する研修会を開催したことがありますか。

(6)
今後（令和5年度以降）歯科健診を実施しよう
とお考えですか。

歯科健診に使用可能な一人あたりのコスト
はどれくらいと考えていますか？

①

(7)

研修会のテーマを教えてください。（複数
回答可）

①

中止または実施しない理由に○をつけてく
ださい。（複数回答可）

②

(6)で「現在実施しているが、廃止する予定」「関心はあるが今のところ実施予定はない」または「まったく実施予定はない」と回答し
た事業場のみ



■事業所における滋賀県歯科保健対策アンケート集計　図表

(3) 事業所内に歯科診療室はありますか。 (3)-① 利用状況について教えてください。（複数回答可）

その他の内容

・ 店舗敷地内にテナントとして入っている

(4)-② 健診の実施方法について教えてください。(4) 労働安全衛生法に定められた、「歯科健診を必要
とする業務」に従事している従業員はいますか。
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(1) 事業場規模

建設業 3
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(57.7%)
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卸売・小売

業・飲食店
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サービス業

29 (11.5%)
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(15.4%)

無記入また

は無効回答

1 (0.4%)

(2) 区分

5
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1
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ある

ない

無記入または無効回答
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歯科治療を行っている

歯科健診を行っている

歯科保健指導を行っている

歯科保健相談を行っている

その他

43, 

(17.0%)

208, 

(82.2%)

2, 

(0.8%)

いる いない 無記入または無効回答

48.8 34.9 7.0 9.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健診会場を設置して、集団歯科健診を実施

受診券、健診票等を配布し、従業員が個別に開業歯科医を受診

その他

無記入または無効回答



■事業所における滋賀県歯科保健対策アンケート集計　図表

(5) 一般の業務に従事する従業員に対する歯科健診の実施状況について

(5)-① 健診の実施方法について教えてください。

(5)-② 直近の実施年度の健診の実施方法について教えてください。

(5)-③ 直近の実施年度の受診率について教えてください。

(6) 今後（令和５年度以降）歯科健診を実施しようとお考えですか。

219, 

(86.6%)

18, 

(7.1%)

14, 

(5.5%)

2, 

(0.8%)

実施していない 過去に実施したことがある

毎年実施している 無記入または無効回答

38

(9.8%)

2

(0.5%)

0

(0.0%)

130

(33.6%)
209

(54.0%)

8

(2.1%)

現在実施しており、継続する予定

現在は実施していないが実施する予定

現在実施しているが、廃止する予定

関心はあるが今のところ実施予定はない

まったく実施予定はない

無記入または無効回答

50.0 40.6 9.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全従業員が対象 対象者を限定している 無記入または無効回答

65.6 9.4 12.5 12.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

健診会場を設置して、集団歯科健診を実施 受診券、健診票等を配布し、従業員が個別に開業歯科医を受診

その他 無記入または無効回答

28.1 12.5 9.4 9.4 15.6 25.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ全員受診 8割は受診 5割は受診 3割は受診 2割以下にとどまる 無記入または無効回答



■事業所における滋賀県歯科保健対策アンケート集計　図表
(6)-① 歯科健診に使用可能な一人あたりのコストはどれくらいと考えていますか。

(6)-② 中止または実施しない理由に○をつけてください。（複数回答可）

（6）-② その他の内容

・健保の補助がなくなったため

・会社とし実施予定がない

・実施会場の場所問題

(7) 直近5年間で、従業員を対象とした歯科保健に関する研修会を開催したことがありますか。

(7)-① 研修会のテーマを教えてください。（複数回答可）

20.6 20.6 8.8 26.5 11.8 11.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

500円未満 500-1,000円未満 1,000-2,000円未満 2,000-3,000円未満 3,000円以上 無記入または無効回答
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コスト面の問題

従業員が歯科健診を必要としていない

事業者が歯科健診を必要としていない

歯科健診の実施方法が分からない

実施を依頼できる歯科医師がいない

歯科健診は個人に任せるべき

その他

338

(87.3%)

23
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14
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実施していない

過去に実施したことがある

毎年実施している

無記入または無効回答

6

12

8

6

5

3

2

0 2 4 6 8 10 12 14

むし歯予防について

歯周病予防について
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糖尿病と歯周病について

正しいブラッシング方法について

正しい食習慣について

その他



■事業所における滋賀県歯科保健対策アンケート集計　図表
(7)-② 講師は誰（どこ）に依頼しましたか。

その他の内容

・ 日用品（歯ブラシ等）メーカー

(8) 貴事業所の歯科保健対策について、今後、実施したいこと、実施予定の取組があれば教えてください。（自由記載）

・ 歯周病チェック、口臭チェック、セミナー等

・

・ 健保主体で行っている。口腔保健指導（健診と個別のブラッシング指導）は継続予定ですが、参加人数が減れば実施
できなくなります。

以前に歯科医師会の無料講習会を利用実施し、予防歯科検診受診の動機づけにもなったので、再度実施したいと考え
ている。
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